
bijvoorbeeld in Friesland nu al dat de indicatiestellingen
en het licht ambulante werk beter in het Centrum voor
Jeugd en Gezin kunnen plaatsvinden. De Bureaus
Jeugdzorg mogen het van de Wet op de jeugdzorg zelf
doen, want het is hun taak. Zij doen het echter niet,
omdat zij denken dat het in het Centrum voor Jeugd en
Gezin beter kan gebeuren. Dit zijn prima ontwikkelingen.
Je ziet daarbij accentverschuivingen, met name van de
provincies in de richting van gemeenten. Die versterking
van het preventieve domein vind ik alleen maar winst.
Daarvoor moet de wethouder dan inderdaad instrumen-
ten krijgen, ook als er sprake is van capaciteits-
problemen.

Ik heb al gereageerd op de opmerking van de heer
Thissen over de analyse van het verleden en de blik op
de toekomst. Hij waarschuwt dat de vraag van ouders en
kinderen niet moet ondersneeuwen. Daar ben ik het zeer
mee eens. Ik stel dit niet voor niets centraal in mijn
beleidsprogramma. Daar begint en eindigt het mee. Dat
wil ik materieel bereiken. Wat mij betreft zijn institutio-
nele belangen van wie dan ook per definitie onderge-
schikt aan de vraag of wij de zorg, hulp en ondersteu-
ning realiseren die jongeren en ouders nodig hebben bij
die soms zo verdraaid ingewikkelde opvoedingsvragen
waar zij mee geconfronteerd worden.

De heer Thissen vraagt zich af of wij de garantie
hebben dat dit morgen beter gaat. Die vraag kan ook
anders gesteld worden. Stel dat wij de stelselwijziging nu
op de agenda zetten, zou het dan morgen beter gaan? Ik
weet zeker dat dit niet het geval zou zijn, want dan gaat
de energie vooral daarin zitten. Wij moeten een open
oog houden voor de zwakke punten in het huidige
stelsel. Die discussie voeren wij naar aanleiding van de
evaluatie. Nogmaals, ook hier geldt dat ik niet op mijn
handen ga zitten, ook al omdat het BMC-rapport met
zoveel woorden aangeeft dat een ander stelsel op zich
niet de oplossing is. Dat moet dus ook voorzichtig maken
met de pretentie dat het morgen beter gaat als wij het
allemaal maar anders zouden doen. Dat is ook een vorm
van ’’op hoop van zegen’’, en minstens even ongewis.
Ondertussen ga ik liever hard aan de slag met hoop van
zegen en met mijn eigen verantwoordelijkheid.

Ik heb al iets gezegd over de zekere hardnekkigheid bij
de heer Thissen. Hij houdt eraan vast dat er een nieuw
loket bij zou moeten komen. Ik heb dat zo vaak gezegd
dat ik aanneem dat dit misverstand nu echt uit de wereld
is. Het gaat echt om een verbetering van de huidige
situatie.

De heer Kuiper sprak over een lobby. Dat woord heb ik
echt niet in de mond genomen. Overigens hebben
mensen het volste recht om hun belangen en visie in te
brengen. Ik zie dat zelfs graag, want ik heb daar alleen
maar baat bij. Het actieplan voor professionalisering en
de registratie van beroepsbeoefenaren zijn bedoeld om
duidelijk vast te leggen wat men moet kennen en kunnen
in de jeugdzorg. De heer Kuiper noemde dat de ’’body of
knowledge’’. Verder wil ik een duidelijke beroepen-
structuur realiseren met daarbij passende opleidingen en
een systeem van bij- en nascholing om kennis en kunde
op peil te houden. Bovendien wil ik een registratie-
systeem in het leven roepen voor werkgevers die hun
personeel in staat stellen om bij- en nascholing te
volgen. Ten slotte wil ik sterke beroepsverenigingen, ook
een belang dat de heer Kuiper onderschrijft.

Al deze zaken maken onderdeel uit van het traject voor
de professionalisering. Ik hecht er zeer aan dat het uit de

beroepsgroep zelf voort is gekomen. Ik ondersteun het
niet voor niets. Het valt overigens nog wel te bezien of er
een wettelijke regeling moet komen die materieel
vastlegt wat de bedoeling is van het traject. Er is een
vergelijking gemaakt met de Wet BIG. Daarin wordt
vooral aangegeven waartoe de werkers bevoegd en
bekwaam zijn. De handelingsbevoegdheid van werkers
die onder de Wet BIG vallen, is natuurlijk cruciaal. Het is
echter ook hier de vraag of het voor de categorie die de
heer Kuiper op het oog heeft, op voorhand wettelijk
moet worden geregeld.

Als de sectoren niet snel genoeg reageren, wat ga ik
dan doen? Ik antwoord op deze vraag van de heer Kuiper
dat ik niet voor niets druk op de ketel wil houden. Ik deel
zijn gevoel van urgentie. Hier geldt echter hetzelfde als
voor het tuchtrecht. Dat is dat ik inderdaad wettelijk
tuchtrecht in het leven kan roepen, maar dat ik er in
principe de voorkeur aan geef dat de beroepsgroep het
zelf regelt. Voorwaarde is dan wel dat het materieel
tegemoet komt aan wat ik voor ogen heb. Initiatieven
van de beroepsgroep hebben dus mijn voorkeur, maar ik
zit er niet voor niets zo dicht op, want men moet wel
leveren. De stuurgroep van mevrouw Kalsbeek is hiervan
overigens ook doordrongen.

De heer Kuiper (ChristenUnie): U gaat met de commissie
in gesprek over de voortgang. Vervolgens beziet u of die
voldoende is. Blijft het bij informeren of hebt u ook een
bepaalde tijdshorizon voor ogen? Ik vraag dat zo
nadrukkelijk, omdat iedereen weet dat haast geboden is;
wij kunnen niet nog eens een jaar wachten.

Minister Rouvoet: Dat is waar. Maar ook hier geldt: je
kunt niet alles tegelijk regelen. Ik heb daarom ook
aangegeven dat het wettelijk tuchtrecht voor mij het
sluitstuk is. Dat laat onverlet dat het niet te lang op zich
mag laten wachten. Ik hecht namelijk aan het zelfreini-
gend vermogen van de sector en de beroepsgroepen.
Wij hebben voor de jaren 2007 tot en met 2010 financiële
ondersteuning toegezegd. Dat is dan ook het tijdpad voor
het traject professionalisering. Overigens ga ik wel een
stapje verder dan alleen informeren naar de stand van
zaken: ik wil ook druk op het proces houden. De
stuurgroep wil dat overigens ook zelf. Ik volg dus op de
voet wat er gebeurt en als er iets relevants valt te
melden, zal ik niet schromen om u te informeren.

De beraadslaging wordt gesloten.

Het wetsvoorstel wordt zonder stemming aangenomen.

Sluiting 0.20 uur

Besluiten en ingekomen stukken

Lijst van besluiten

De Voorzitter heeft na overleg met het College van
Senioren besloten om:

a. de plenaire behandeling van het volgende wetsvoor-
stel te doen plaatsvinden op 29 januari 2008:

Wijziging van de Wet kinderopvang en enige andere
wetten in verband met het herstel van enkele onvolko-
menheden in de Wet kinderopvang en het opnemen van
een klachtenregeling voor oudercommissies in die wet
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alsmede in verband met de overgang van het beleidster-
rein kinderopvang naar het Ministerie van Onderwijs,
Cultuur en Wetenschap (31134);

b. het beleidsdebat inzake de volgende begroting te doen
plaatsvinden op 20 mei 2008:

Vaststelling van de begrotingsstaten van het Ministerie
van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap (VIII) voor het jaar
2008 (31200-VIII).

Lijst van ingekomen stukken, met de door de
Voorzitter ter zake gedane voorstellen:

1. de volgende door de Tweede Kamer der Staten-
Generaal aangenomen wetsvoorstellen:

Algehele herziening van de douanewetgeving
(Algemene douanewet) (30580);

Aanpassingswet Algemene douanewet (30979);
Wijziging van de Wet werk en bijstand in verband met

het openstellen van de mogelijkheid van het verlenen
van bijzondere bijstand aan bepaalde groepen personen
die gedwongen zijn opgenomen of worden verpleegd en
met uitbreiding van de doelgroep van de langdurigheids-
toeslag met gedeeltelijk arbeidsgeschikten (31138);

Wijziging van de Wet milieubeheer in verband met de
implementatie van richtlijn nr. 2006/21/EG van het
Europees Parlement en de Raad van de Europese Unie
van 15 maart 2006 betreffende het beheer van afval van
de winningsindustrieën en houdende wijziging van
Richtlijn nr. 2004/35/EG (PbEU L 102) (31139).

Deze wetsvoorstellen zullen in handen worden gesteld
van de desbetreffende commissies:

2. de volgende regeringsmissives:
een, van de minister van Buitenlandse Zaken en de

minister van Defensie, inzake verlenging Nederlandse
militaire bijdrage aan de NAVO-trainingsmissie in Irak
(’’NTM-I’’) (griffienr. 140317);

een, van de minister van Financiën, ten geleide van de
geannoteerde agenda voor de Eurogroep en Ecofin van
21 en 22 januari 2008 (griffienr. 140304);

een, van de minister van Volkshuisvesting, Ruimtelijke
Ordening en Milieubeheer, ten geleide van het besluit
van 6 december 2007 tot wijziging productbesluiten in
verband met onbeperkte geldigheid en mededeling
(griffienr. 140321);

een, van de minister van Verkeer en Waterstaat, inzake
mededeling VenW ex artikel 42 Kaderwet zbo’s (griffienr.
140320);

een, van de minister en de staatssecretaris van Sociale
Zaken en Werkgelegenheid, ten geleide van de verken-
nende studie IWI ’’Op weg naar integrale dienstverle-
ning’’ (griffienr. 140322);

een, van de minister van Sociale Zaken en Werkgele-
genheid, ten geleide van de nadere uitwerking Jaarplan
2008 Inspectie Werk en Inkomen (griffienr. 140361);

een, van de minister van Volksgezondheid, Welzijn en
Sport, ten geleide van het Financieel jaarverslag Fondsen
2006 (griffienr. 140360);

een, van alsvoren, ten geleide van het ’’Samenvattend
rapport uitvoering ZVW 2006’’ van de NZa (griffienr.
140315).

De Voorzitter stelt voor, deze missives voor kennisgeving
aan te nemen. De bijlagen zijn neergelegd op de afdeling
inhoudelijke ondersteuning ter inzage voor de leden;

3. de volgende missive:
een, van de Algemene Rekenkamer, ten geleide van

het rapport Opvang zwerfjongeren 2007 (griffienr.
140329).

De Voorzitter stelt voor, deze missive voor kennisgeving
aan te nemen. De bijlage is neergelegd op de afdeling
inhoudelijke ondersteuning ter inzage voor de leden;

4. de volgende geschriften:
een, van H. Jonckheer te Curaçao, inzake vervolg

Antillenregeling (griffienr. 140247.03).
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden en
plv. leden van de vaste commissie voor Nederlands-
Antilliaanse en Arubaanse Zaken;

een, van S. Korevaar te Den Haag, inzake Afghanistan
(griffienr. 140327).
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden en
plv. leden van de vaste commissie voor Buitenlandse
Zaken, Defensie en Ontwikkelingssamenwerking;

een, van M. Vermaat te Halsteren, inzake de drugs-
problematiek (griffienr. 140303).
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden en
plv. leden van de vaste commissie voor Justitie;

een, van J. Haije te Diemen, inzake Procola Arrest
(griffienr. 140301).
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden en
plv. leden van de vaste commissie voor Binnenlandse
Zaken en de Hoge Colleges van Staat/Algemene Zaken
en Huis der Koningin;

een, van H.H.M. Gubbels te Klimmen, inzake verho-
ging kansspelbelasting (griffienr. 139908.24).
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden en
plv. leden van de vaste commissie voor Financiën;

een, van A. Stiphout te Venray, inzake het conflict
RABO/Schretlen/Stiphout (griffie nr. 137407.02).
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden en
plv. leden van de vaste commissie voor Economische
Zaken.

De Voorzitter stelt voor, deze geschriften voor kennisge-
ving aan te nemen.

Besluiten en ingekomen stukken

Eerste Kamer Besluiten en ingekomen stukken
29 januari 2008
EK 18 18-810


